
     

■ ΣΜ-ΗΒΕ: ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ – ΥΠΟΒΟΛΗ 
ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ
Μετά τη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου στις 14 
Απριλίου 2008 και σύμφωνα με το Καταστατικό, 
προκηρύσσονται εκλογές για την ανάδειξη του νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επι-
τροπής του Συλλόγου Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων 
Βορείου Ελλάδος.
Οι εκλογές θα διεξαχθούν το Σάββατο 24 Μαΐου 
2008, στο Αμφιθέατρο Τοπογράφων «Αλέξανδρος 
Τσιούμης» της Πολυτεχνικής Σχολής, από τις 09:00 
το πρωί έως τις 19:00 το απόγευμα.
Σύμφωνα με το Καταστατικό του Συλλόγου μπο-
ρούν να υποβληθούν ανεξάρτητες υποψηφιότητες 
ή παραταξιακά ψηφοδέλτια. Δικαίωμα υποβολής 
υποψηφιότητας έχουν όλα τα τακτικά μέλη του Συλ-
λόγου.
Οι υποψήφιες παρατάξεις υποβάλλουν αιτήσεις, 
υπογεγραμμένες από όλους τους υποψηφίους, 
με ξεχωριστές υποψηφιότητες για το Δ.Σ. και την 
Ε.Ε. Οι ανεξάρτητοι υποψήφιοι υποβάλλουν αίτηση 
όπου αναγράφεται το όργανο για το οποίο θέτουν 
υποψηφιότητα. Δίπλα στο όνομα του κάθε υποψη-
φίου αναγράφεται η επαγγελματική του ιδιότητα.
Οι αιτήσεις υποψηφιοτήτων θα κατατίθενται με 
απόδειξη στα γραφεία του Συλλόγου από Μ. Δευ-
τέρα 21/4/2008 έως Μ. Πέμπτη 24/4/2008, Τρίτη 
29/4/2008 και Τετάρτη 30/4/2008 17:00 με 20:00 
και την Παρασκευή 2 Μαΐου 2008 από 13:00 έως 
21:00.
Αιτήσεις που θα κατατεθούν μετά την ημερομηνία 
και ώρα αυτή δεν μπορούν να γίνουν δεκτές σύμ-
φωνα με το Καταστατικό.

■ ΣΤΕΒ: ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ:
Η σύνθεση του νέου Δ.Σ.όπως προέκυψε από τα 
αποτελέσματα των αρχαιρεσιών του Συλλόγου που 
έλαβαν χώρα από 14 έως και 16 Μαρτίου 2008, και 
τη διαδικασία συγκρότησης  σε σώμα είναι:
Πρόεδρος, Γεώργιος Συμεωνίδης, Διπλ. Αερον/γός 
Μηχ/κός
Α' Αντιπρόεδρος, Νικόλαος Παππάς, Διπλ. Μηχ/γος 
Μηχ/κός.
Β' Αντιπρόεδρος, Βασίλειος Στεργίου, Διπλ. Μεταλ. 
Μετ/γος Μηχ/κός
Γεν. Γραμματέας, Ρουμπίνη Μαρίνη, Διπλ. Μεταλ. 
Μετ/γος Μηχ/κός
Αναπλ. Γεν. Γραμ, Κωνσταντίνος Μουσουτζάνης 
Διπλ. Χημικός Μηχ/κός
Ταμίας, Νικόλαος Μαστρογιάννης, Πτυχ. Ηλεκτρον. 
Μηχ/κός
Μέλη, 
Χρήστος Πανουτσακόπουλος, Πτυχ. Ηλεκτ/γος 
Μηχ/κός
Γρηγόριος Φρέσκος, Διπλ. Μηχ/γος Μηχ/κός
Δημήτριος Φουρλάς, Πτυχ. Ηλεκτρον. Μηχ/κός
Ευάγγελος Δημητρίου, Πτυχ. Ηλεκτρον. Μηχ/κός
Θωμάς Κωφός, Πτυχ. Ηλεκτρον. Μηχ/κός.
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■ ΔΚΜ: ΕΝΑΣ ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΙ…
Συμπληρώσαμε 365 ημέρες και 
«βάλε» στη διοίκηση του ΤΕΕ/
ΤΚΜ. Το 1/3 της θητείας μας 
με άλλα λόγια (αναλάβαμε στις 

13/3/2007). Και με την ευκαιρία αυτή, θελήσαμε 
να συνοψίσουμε τα όσα έγιναν. Όχι εν είδει τυπικού 
απολογισμού (άλλωστε είναι νωρίς για κάτι τέτοιο), 
ούτε για να πείσουμε ότι όλα έγιναν όπως έπρεπε 
(αυτό το δείχνουν οι πράξεις μας και όχι τα λόγια). 
Αλλά για να ενημερώσουμε πιο αναλυτικά για όσα 
«έτρεξαν».
Πρώτα από όλα, σε αυτό τον ένα χρόνο, δεν διστάσα-
με. Μπορεί  η  πλειοψηφεία της ΔΕ να προήλθε από 
την προσκείμενη στην κυβέρνηση ΔΚΜ, αλλά, όταν 
χρειάστηκε, συγκρούστηκε κατά μέτωπο με τις κυ-
βερνητικές επιλογές (όπως συνέβη στην περίπτωση 
του ασφαλιστικού). Προσπαθήσαμε να γίνουμε –και 
πιστεύουμε ότι γίναμε- εκπρόσωποι όλων των μη-
χανικών, ανεξαρτήτως πολιτικών πεποιθήσεων και 
κομματικών αποχρώσεων, όταν έγινε απόπειρα να 
θιχτούν αδίκως τα κεκτημένα τους.
Όταν αναλάβαμε τη διοίκηση του ΤΕΕ/ΤΚΜ, υπο-
σχεθήκαμε να κάνουμε «ότι περνάει από το χέρι 
μας» για τα επαγγελματικά δικαιώματα των μηχα-
νικών, την άδεια άσκησης επαγγέλματος και την 
αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου του ΤΕΕ. Για να 
δημιουργηθεί σταδιακά ένα ΤΕΕ «όλων των μηχανι-
κών», ικανό να θωρακίσει την αξιοπιστία του επαγ-
γέλματος και τα δικαιώματά μας. Και θεωρούμε ότι, 
στον λίγο χρόνο που είχαμε στη διάθεσή μας, για να 
τιμήσουμε με πράξεις τον λόγο μας, το πράξαμε. 
Στο θέμα των επαγγελματικών δικαιωμάτων –που 
θα επαναλάβουμε ότι αποτελεί απόλυτη προτεραι-
ότητα για τη ΔΕ- όχι μόνο αξιοποιήσαμε και «προ-
χωρήσαμε» παραπέρα τη δουλειά που είχε γίνει από 
προηγούμενες διοικήσεις (μέσω των ομάδων εργα-
σίας), αλλά και κινητοποιήσαμε και συνεγείραμε τα 
περιφερειακά τμήματα του ΤΕΕ. 
Μέσα στον Μάιο, η Θεσσαλονίκη θα φιλοξενήσει 
τη συνδιάσκεψη του ΤΕΕ και όλων των περιφερει-
ακών τμημάτων του για τα επαγγελματικά δικαιώ-
ματα. Η παρουσία των προέδρων του κεντρικού ΤΕΕ, 
Γιάννη Αλαβάνου και όλων των περιφερειακών τμη-
μάτων στη Ζεύξιδος, καταδεικνύει και τον δυναμικό 
ρόλο του Τμήματός μας σε αυτό το πεδίο.
Στο ζήτημα του ΜΗΚΙΕ, πριν τη λήξη του 2007, 
ανατέθηκε σε ομάδα εργασίας, αποτελούμενη από 
τρεις συναδέλφους, να μελετήσουν το σχετικό Σχέ-
διο Προεδρικού Διατάγματος, που εστάλη στους 
φορείς, ώστε το Τμήμα να μπορέσει να εισφέρει ου-
σιαστικά στο διάλογο. Έτσι, πλέον είμαστε έτοιμοι 
να τοποθετηθούμε με λεπτομερή επιχειρήματα επί 
του θέματος, όχι μόνο σε γενικό επίπεδο, αλλά και 
σε ειδικότερα ζητήματα, όπως τα όρια βασικής στε-
λέχωσης και κεφαλαιακής επάρκειας των επιχειρή-
σεων, που θα εντάσσονται στις τάξεις του ΜΗ.Κ.Ι.Ε.
Εξάλλου, 9μελής ομάδα εργασίας, στην οποία συμ-
μετείχαν συνάδελφοι διαφόρων ειδικοτήτων, «έτρε-
ξε» τη μελέτη της για το Εθνικό Χωροταξικό Σχέδιο, 
με αποτέλεσμα το ΤΕΕ/ΤΚΜ να έχει ολοκληρωμένη 
επιστημονική άποψη. Και αυτές είναι μόνο δύο από 
τις συνολικά 25 ομάδες εργασίας που συστάθηκαν 
αυτόν τον ένα χρόνο, συν άλλες πέντε, που ολοκλή-
ρωσαν και παρέδωσαν το έργο τους.
Χρειάστηκε να δώσουμε τη «μάχη» για το ασφαλι-
στικό.  Κι αντιδράσαμε δυναμικά και ακαριαία. Από 
την πρώτη κιόλας στιγμή, που γνωστοποιήθηκαν 
οι προθέσεις της κυβέρνησης για το μέλλον του 
ΤΣΜΕΔΕ, οι κινητοποιήσεις ήταν διαρκείς, δυνα-
μικές και διαφόρων ειδών (επανειλημμένες συγκε-
ντρώσεις διαμαρτυρίας και πορείες, διαρκείς απο-
χές και συμβολικές καταλήψεις, δύο συνεντεύξεις 

και 11 δελτία τύπου, ψηφίσματα, καταχωρήσεις, 
ραδιοφωνικά «σποτ» και συνεντεύξεις, ακόμη και 
συναντήσεις με βουλευτές όλων των κομμάτων, 
ώστε να μεταφέρουν τις δίκαιες θέσεις του ΤΕΕ στο 
κοινοβούλιο). Και δεν σταματάμε: ακόμη και μετά 
την ψήφιση του νομοσχεδίου, ασκούμε κάθε νόμιμο 
μέσο για να καταπέσει.
Εξάλλου, στη διάρκεια του ενός αυτού έτους, το 
ΤΕΕ/ΤΚΜ διατράνωσε την αντίθεσή του στη χωρο-
θέτηση του ΧΥΤΥ Ημαθίας –με νομικά μέτρα και με 
διαρκή και τεκμηριωμένη ενημέρωση όλων των αρ-
μοδίων για τους σοβαρούς κινδύνους που εγκυμονεί 
η προτεινόμενη θέση της μονάδας.
Παράλληλα, με πολλή δουλειά του προσωπικού και 
των στελεχών του,  το ΤΕΕ/ΤΚΜ εξέδωσε 30.000 
κωδικούς (επί συνόλου 31.500 αιτήσεων) για τις 
αμοιβές, που εντάσσονταν στις μεταβατικές δια-
τάξεις, κάνοντας πιο εύκολα τα εκ πρώτης όψεως 
ακατόρθωτα. 
Στο ίδιο αυτό διάστημα, παρέδωσαν το έργο τους 
πέντε ομάδες εργασίας («Αξιολόγηση της εφαρ-
μογής των εγκαταστάσεων Φυσικού Αερίου σε νέα, 
υφιστάμενα και διατηρητέα κτίρια», «Περιβαλ-
λοντικές επιπτώσεις των ΓΠΣ», «Καταγραφή των 
προβλημάτων που προκύπτουν από την αποκομιδή 
και τη διαχείριση των απορριμμάτων στην πόλη», 
«Ειδικό χωροταξικό πλαίσιο για τη Βιομηχανία του 
ΥΠΕΧΩΔΕ»  και «Ειδικό χωροταξικό πλαίσιο για τον 
Τουρισμό του ΥΠΕΧΩΔΕ»).
Παράλληλα, συστάθηκαν άλλες 25, με αντικείμενα 
που «καίνε» την περιοχή μας ή μας αφορούν ως 
μηχανικούς (από τα διατηρητέα σε διάφορες πό-
λεις και τα διάφορα χωροταξικά, μέχρι το ΜΗΚΙΕ, 
τα έργα του μετρό, τη βιομηχανία, την αρχιτεκτονι-
κή δημιουργία και την πολεοδομία, το οδικό δίκτυο 
και τα κάθε λογής απόβλητα, λύματα και ρύπους, 
τις ενεργειακές επιθεωρήσεις, τα καύσιμα και την 
έρευνα-τεχνολογία, τους διαγωνισμούς μελετών δη-
μοσίων έργων και τη νομοθεσία ανάθεσης μελετών 
και έργων, τις γνωμοδοτήσεις ΓΠΣ και ΣΧΟΟΑΠ, τις 
προστατευόμενες περιοχές και τις περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις των ΓΠΣ). 
Με άλλα λόγια, στον πρώτο αυτό χρόνο, έγινε η απο-
λύτως απαραίτητη προεργασία και η εργασία, που 
θα μας επιτρέψει στα επόμενα 2/3 της θητείας μας 
να υψώσουμε ακόμη πιο καθαρή, σαφή και τεκμη-
ριωμένη φωνή, με συγκεκριμένες, επιστημονικά 
άρτιες προτάσεις, θέσεις γνωμοδοτήσεις και ενέρ-
γειες.
Και όλα τα παραπάνω είναι μια πολύ «ημιτελής» 
αναφορά σε σχέση με όλα όσα έγιναν. Ίσως το έργο 
που έγινε και γίνεται, δεν είναι ευρέως γνωστό. Και 
ίσως αυτό συμβαίνει γιατί, στον πρώτο αυτό χρόνο, 
η ΔΕ επέλεξε συνειδητά να εστιάσει στα σημαντικά 
και τα μεγάλα, αντί να αναλωθεί σε επιπόλαιες, ανε-
πίσημες και άτυπες –δια του Τύπου - «γνωμοδοτή-
σεις» επί παντός επιστητού. 
Και αν έμεινε διακριτική και «αθόρυβη» σε επίπεδο 
μεγαλόσχημων, βιαστικών και μεγαλόστομων δη-
λώσεων και εξαγγελιών, σίγουρα δεν έμεινε «αθό-
ρυβη» σε επίπεδο έργου και δυναμικής αντίστασης 
απέναντι σε εκ του πονηρού  μεθοδεύσεις ή έστω 
ατυχείς επιλογές.  Επιλογές και μεθοδεύσεις, που 
είχαν ως στόχο την απαξίωση των μηχανικών και 
του ασφαλιστικού τους ταμείου ή που απειλούσαν 
τη δημόσια υγεία και ευημερία: όταν ήρθε η ώρα να 
«φωνάξει», το έπραξε με το παραπάνω.
Αν και είμαστε ακόμη στην αρχή –και πολλά ακόμη 
απομένει να γίνουν- προχωράμε δυναμικά και συ-
ντονισμένα, διαμορφώνοντας το έδαφος για ακόμη 
δυναμικότερες κινήσεις στο μέλλον. Και τιμάμε τις 
υποσχέσεις μας για καθημερινές «μάχες» με στόχο 
τη διεκδίκηση των επαγγελματικών και συνταξιοδο-
τικών δικαιωμάτων των μηχανικών. Η αρχή έγινε. 
Και πολλά ακόμη θα γίνουν, ξεκινώντας ήδη από 
…χτες. ■
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